中興高級商工職業學校101學年度高職優質化輔助方案專業諮詢會議紀錄
壹、時間：102年04月10日(星期三)09時00分~12時00分。
貳、地點：敬業樓圖書室。
參、主席：古文雄 校長。
肆、參加人員：如簽到表。
伍、記錄：戴盛文  組長。
陸、會議內容
一、主席致詞
首先感謝彰化師範大學林國楨教授在百忙中應允擔任本校101學年度高職優質化輔助方案專業諮詢委員，我們都知道林教授在高中優質化輔助方案指導工作上的有卓越貢獻，今日能夠邀請林教授蒞校指導，必能使本校高職優質化輔助方案工作的推動更上一層樓， 有更卓越的成果展現。
其次，本日同時為本校與新北市泰山高中101學年度「高中職優質化校際經驗交流」，泰山高中在辦理高中優質化上已經有6年的經驗，相信藉由兩校的經驗交流，能夠提供本校行政同仁在高職優質化輔助方案的推動上更有效率。
最後，更要感謝家長會廖會長在百忙中抽空參加本次的會議，更感謝家長會這4年來對本校高職優質化輔助方案的支持。
二、諮詢委員林國楨教授報告
在高中優質化專業諮詢或是輔導訪視中，對於文件資料並不是非常重視，甚至於不太看書面資料，從優質化的「化」來解釋，指的是過程較為重要，例如專業學習、校際交流、社群活動等過程。在今天可以感受的到「中興商工」的用心，完全是以校務評鑑的規格來面對專業諮詢與校際交流，同時也列了11點高職優質化計畫執行所遭遇的困難，就以這些困難提出個人的意見供學校參考：
(一)計畫的推動容易因人員的異動，而產生斷層或是推行無法落實的問題。建議可以以『社群』的概念來因應與營造，畢竟各處室人員一定是有進有出，除非是大搬風，所有人員均做調動，否則利用『社群』的概念可以讓剛接觸計畫的新手很快地熟練。
(二)在正常上課時間找學校進行校際交流較為不易。如果為行政同仁，課程較少，較容易達到此目的，今天「泰山高中」能來就是最好的例子。
(三)教師合格率、教學正常化一定會放進『優質學校認證』的重要評估項目，以中部的某私立學校為例，合格教師比為70%、教師研習時數一學年僅有4小時就太低，需要大幅改善，但高職有專業師資不易聘請的問題，合格教師比難免會低一點。
(四)高中、高職優質學校認證會議均在彰化師範大學召開，以剛才校長學校簡報「打造學校六優」，全國家長協會亦以此為訴求，有此可見貴校取得優質認證是不會有異議的。
(五)有關住宿生的問題，貴校住宿學生約有60人，可將此問題納入於優質化計畫中，非僅侷限在住宿生的管理，應以教育當出發點，例如有關住宿生的生活管理、時間管理等。
(六)僅針對和高中優質化有相關的地方提出淺見，高職部分請黃校長做補充。

三、泰山高中黃敏榮校長報告
感謝「中興商工」今天以校務評鑑的規格來接待本校，對於「中興商工」有兩個地方印象最為深刻。

(一)均質化和國中垂直整合，融入行銷，本校可以借鏡。

(二)籃球隊本校也有，但在更項計畫中均沒有提出與支持，將思考下學年度計畫時，將籃球隊培訓納入計畫中。

(三)至於貴校執行計畫中有1項困難，要找出教師與行政單位共同研商的時間不容易，多數只能利用下班後的時間。在此提出個人建議，行政單位和教師不一樣，教師有課程問題，建議請教務處在排課時安排各領域及各科之共同時間，由行政單位來配合教師，約2個小時就夠，亦可以考慮中午或是教學研究會時間。
四、結論

雖然只有短短的3個小時，再加上本校的校地幅員不大，參觀校園不用花太多時間，今天的專業諮詢及校際交流，很快地接近尾聲了。泰山高中兼辦職業類科共有4科，與本校為純職業學校有所相似處，但在校地大小、環境背景等，均有相當大的差異，利用這次的機會促成兩校的交流，相信對兩校同仁都有所成長。

柒、散會
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